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ΑΠΟ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 ΕΩΣ 21 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

Η ΕΑΓΜΕ Ολοκλήρωσε Την 

Τεχνική Μελέτη Ιαματικών 

Πηλών Της Χώρας 

 

 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία από την Ελληνική Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών 

Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) η τεχνική μελέτη χαρακτηρισμού πηλών και ηφαιστειακών 

λίθων για ιαματική χρήση.  

Αντικείμενο του έργου αποτέλεσε η περιγραφή και η οριοθέτηση των χώρων 

αποθέσεων ιαματικών πηλών, η δημιουργία βάσης δεδομένων καθώς και η μελέτη 

φυσικών και χημικών ιδιοτήτων των γνωστών για τις θεραπευτικές τους ιδιότητες 

ιαματικών πηλών ως προς την καταλληλόλητά τους για ιαματική χρήση, καθώς και 

νέων πηλών που δεν έχουν χρησιμοποιηθεί για πηλοθεραπεία σε όλη την Ελληνική 

επικράτεια. Συγκεκριμένα αναλύθηκαν 99 περιοχές ανά την επικράτεια, ενώ τα σημεία 

παρατήρησης ανέρχονται σε 514. 

Η ανάδειξη των χώρων των ιαματικών πηλών συντελεί στην ανάπτυξη του κλάδου του 

ιαματικού τουρισμού και αναδεικνύει τη σημασία των ιαματικών φυσικών πόρων για 

τις τοπικές κοινωνίες και την εθνική οικονομία. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

Αντιμετώπιση Από Το ΥΠΑΑΤ 

Του Εντόμου «Μαύρου 

Ακανθώδους Αλευρώδους» Που 

Πλήττει Τις Καλλιέργειες 

 

 

 

Με επιθετικές δράσεις το ΥΠΑΑΤ προχωρά στην αντιμετώπιση του εντόμου «Μαύρου 

ακανθώδους αλευρώδους» που πλήττει τις καλλιέργειες 

Σε ισχύ πρόγραμμα βιολογικής καταπολέμησης του εντόμου προϋπολογισμού 228.000 

ευρώ 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 
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Ήπειρος: Απαγόρευση Αλιείας 

Καραβίδας Μέχρι 15 Μαΐου 

 

 

 

 

 

 

 

Το Τμήμα Αλιείας της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Ηπείρου, 

ενημερώνει ότι ισχύει απαγόρευση της αλιείας καραβίδας σε όλες τις λίμνες, τα 

ποτάμια, τους παραπόταμους και τα λοιπά εσωτερικά ύδατα της Περιφέρειας 

Ηπείρου από 15 Φεβρουαρίου έως 15 Μαΐου του 2024 (Β.Δ. 142/1971 – ΦΕΚ 

49/Α΄/12-3-1971). Οι παραβάτες τιμωρούνται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις 

της αλιευτικής νομοθεσίας. 

 

Πηγή:   epirus-tv-news.gr 

 

«Με άλλοθι το αγροτικό ρεύμα 

αλλάζουν πάλι τον ενεργειακό χάρτη» 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ανακοίνωση των υπεύθυνων Κ.Τ.Ε. Ενέργειας και Αγροτικής Πολιτικής Φραγκίσκου 

Παρασύρη, Μανόλη Χνάρη και Χριστίνας Σταρακά 

Υπό την πίεση των αγροτικών κινητοποιήσεων σε όλη τη χώρα, με αρκετά 

πισωγυρίσματα επί δύο και πλέον μήνες, ένα θετικό βήμα για τη στήριξη των αγροτών, 

μετατράπηκε σε «φύλλο συκής», για να αποκρυβεί για ακόμα μια φορά ο διαμοιρασμός 

του ηλεκτρικού χώρου. 

Χωρίς, απολύτως, καμία διαβούλευση, χωρίς να ενημερώσουν τους θεσμικούς και 

κοινωνικούς εταίρους, σε ένα νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης, η ηγεσία του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος, κυριολεκτικά μέσα στη νύκτα κατάθεσε την τροπολογία 

για το αγροτικό ρεύμα. 

 
Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 
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ΔΗΜΟΣ ΑΡΤΑΙΩΝ: 

Αντιπρόεδρος Του Νέου Δ.Σ. Του 

Δικτύου Πόλεων «ΒΙΩΣΙΜΗ 

ΠΟΛΗ», Ο Δήμαρχος Αρταίων 

Χριστόφορος Σιαφάκας 

Με ομόφωνη απόφαση ο Δήμαρχος Αρταίων κ. Χριστόφορος 

Σιαφάκας  ανακηρύχθηκε αντιπρόεδρος του νέου  Δ.Σ. του «Δικτύου Πόλεων για τη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη και Κυκλική Οικονομία» στην 8η Γενική Συνέλευση που διεξήχθη 

την Τετάρτη 13 Μαρτίου στη Αθήνα. 

Ο Δήμαρχος Αρταίων, με τον ρόλο του αντιπροέδρου πλέον του «Δικτύου Πόλεων για 

τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και Κυκλική Οικονομία», επισήμανε τη σημαντική συνεισφορά 

της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ στις προσπάθειες των Δήμων για την υπέρβαση των 

εμποδίων στην εφαρμογή Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και έργων. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Αυγενάκης: Η Κυβέρνηση Έχει 

Λάβει Μέτρα Για Τη Μείωση 

Του Κόστους Παραγωγής Στον 

Πρωτογενή Τομέα 

 

 

 

 
34.758 έλεγχοι σε ζωοτροφές, λιπάσματα και πολλαπλασιαστικό υλικό 

«Το ΥΠΑΑΤ έχει λάβει μέτρα συγκράτησης του κόστους παραγωγής στον πρωτογενή 

τομέα και στήριξης των παραγωγών», απαντά ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε αναφορά που κατέθεσε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, 

Βασίλης Κόκκαλης, με θέμα «Σε αδιέξοδο παραγωγοί και επαγγελματίες πωλητές 

Λαϊκών Αγορών». 

Η μείωση του κόστους παραγωγής αποτελεί βασικό πυλώνα της πολιτικής του 

Υπουργείου, διαχρονικά, με στόχο - μεταξύ άλλων - και τη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας των ελληνικών αγροτικών προϊόντων. 

 
Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 
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Δήμος Αρταίων: Σε Πλήρη Εξέλιξη 

Δωρεάν Σήμανση Σε Ζώα Συντροφιάς 

 

 

 

 

 

 

 

 
Στα πλαίσια της συνεργασίας του Δήμου  με την εταιρεία ZERO STRAY PAWJECT 

η οποία  χορηγεί δωρεάν τη σήμανση 1.000 δεσποζόμενων  ζώων, εντός των 

διοικητικών  ορίων, ξεκίνησαν οι επισκέψεις υπαλλήλων της αρμόδιας υπηρεσίας για 

τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς και της Δημοτικής Αστυνομίας, στις 

κοινότητες όπου υπάρχουν κτηνοτροφικές μονάδες και ζωικές εκμεταλλεύσεις. Σκοπός 

των επισκέψεων είναι η δωρεάν σήμανση των ζώων των οποίων οι ιδιοκτήτες 

εξεδήλωσαν το ενδιαφέρον, από την κτηνίατρο του Δήμου μας, καθώς και η 

ενημέρωση από τη Δημοτική Αστυνομία για τις υποχρεώσεις των ιδιοκτητών των 

ζώων, έναντι του Ν. 4830/2021. 

 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Από την Κτηματική η 

διαχείριση σε Δρέπανο και 

Μακρυγιάλι 

 

 

 

 

 

Τελικά η χαρά  της παραχώρησης τμημάτων της χερσαίας ζώνης στον Δήμο 

Ηγουμενίτσας δεν κράτησε για πολύ. 

Γιατί ναι μεν τμήματα παραχωρήθηκαν αλλά τις πολυσύχναστες παραλίες, όπως αυτές 

στο Δρέπανο, το Μακρυγιάλι και την Πλαταριά που σύμφωνα με την σύμβαση θα 

περιέρχονταν στην διαχείριση του Δήμου, τελικά θα συνεχίσει να τις διαχειρίζεται η 

Κτηματική Υπηρεσία. 

Κι αυτό γιατί ο νόμος που ψηφίστηκε πρόσφατα για την αξιοποίηση στις 

παραθαλάσσιες περιοχές υπερισχύει της σύμβασης παραχώρησης! 

 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Έφτασε ο πρώτος πελαργός 

στη διάσημη φωλιά της 

Φιλιππιάδας! 

 

 

 

 

 

 

Ο πρώτος πελαργός έφτασε στην διάσημη φωλιά της Φιλιππιάδας. Η άφιξη έγινε το 

απόγευμα της Κυριακής και εικόνες από την καθημερινότητα των πελαργών μεταδίδει 

σε πραγματικό χρόνο το filoiko.blogspot.com. 

Η κάμερα που έχει εγκαταστήσει ο Μιλτιάδης Ζήκος μεταδίδει ζωντανά τη ζωή και τις 

κινήσεις των πελαργών από την στιγμή που φτάνουν μέχρι και την  ώρα που φεύγουν 

για θερμόμετρα κλίματα. 

Από την προσπάθεια αυτή η φωλιά της Φιλιππιάδας έγινε διάσημη ενώ παράλληλα 

συγκεντρώνονται πολύτιμα στοιχεία για τον τρόπο που συμπεριφέρονται οι φτερωτοί 

φίλοι της περιοχής. 

 

Πηγή:   epiruspost.gr 

 

Λύση με το καταφύγιο για 

τα αδέσποτα του 

Νεοχωρίου 

 

 

 

 

 

 

 

Τη φιλόξενη συχνότητα της Δημοτικής Ραδιοφωνίας επέλεξε ο Δήμαρχος Πρέβεζας 

για να δώσει απαντήσεις σε μία σειρά θεμάτων που τέθηκαν στην τελευταία 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου από την οποία απουσίαζε. 

Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στο σοβαρό πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί στο Νεοχώρι 

όπου έχουν συγκεντρωθεί πάνω από 400 αδέσποτα σκυλιά. 

 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Έκθεση του ΙΟΒΕ.. Που τα 

καταφέρνει καλά η Ήπειρος και 

που υστερεί 

 

 

 

 

 

Μία πλήρη ακτινογραφία της Ηπείρου, με τους τομείς που πλεονεκτεί αλλά και εκεί 

που υστερεί σημαντική δίνει η περιοδική έκθεση του Ιδρύματος Οικονομικών και 

Βιομηχανικών Ερευνών, στο πλαίσιο συνεργασίας του με το Παρατηρητήριο 

Περιφερειακών Πολιτικών. 

Στόχος της έκθεσης είναι η συστηματική παρακολούθηση, ανάδειξη και ερμηνεία 

κοινωνικών και οικονομικών δεικτών στις Περιφέρειες της Ελλάδας. 

Η έκθεση αποτυπώνει την χαμηλή συνεισφορά της Ηπείρου στο ΑΕΠ και τις 

επενδύσεις ενώ καλύτερη είναι η εικόνα στην ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια. 

Το ποσοστό ανεργίας παραμένει υψηλό όμως είναι μικρό το ποσοστό πληθυσμού σε 

κίνδυνο φτώχειας. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Επτά τμήματα του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

σε κίνδυνο κλεισίματος 

 

 

 

 

 

 

Εκτενή ανάλυση του μαθηματικού- ερευνητή Στράτου Στατηγάκη για τις σχολές που 

κινδυνεύουν να κλείσουν με την λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ και δημοσιεύεται στη 

Ναυτεμπορική, χτυπάει έναν ακόμη κώδωνα κινδύνου για το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. 

Τον κίνδυνο συρρίκνωσης άλλωστε είχε επισημάνει εδώ  και μερικές ημέρες η ίδια η 

Πρυτανεία του Πανεπιστημίου, τον οποίο ωστόσο δεν συμμερίστηκαν πολλοί φορείς 

της αυτοδιοίκησης. Ανάμεσα σε αυτούς το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου με την 

πλειοψηφία του αλλά και οι πλειοψηφίες των Δημοτικών Συμβουλίων της Άρτας και 

της Πρέβεζας. 

Σύμφωνα με την ανάλυση του κ. Στρατηγάκη που στηρίζεται στις επιλογές των 

υποψηφίων για τα ΑΕΙ και τα τελικά αποτελέσματα, στους αδύναμους κρίκους 

περιλαμβάνονται επτά τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Μάλιστα ορισμένα εξ αυτών μετρούν πολλά χρόνια λειτουργίας και δεν προέρχονται 

από το πρώην ΤΕΙ. 

Αυτά λοιπόν που θα κινδυνεύσουν άμεσα είναι τα ακόλουθα: 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Κικίλιας: Προαναγγέλλει 

δύσκολη αντιπυρική περίοδο 

 

 

 

 

 

 

«H αντιπυρική περίοδος θα είναι δύσκολη και η μάχη που θα δώσουμε αυτό το 

καλοκαίρι θα είναι μεγάλη», τονίζει ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας. 

Μιλώντας στη «RealNews», επισημαίνει πως «η κλιματική κρίση είναι παρούσα. 

Σύμφωνα με το ευρωπαϊκό πρόγραμμα “Copernicus”, o χειμώνας 2023-2024 ήταν ο 

θερμότερος χειμώνας στα χρονικά των καταγραφών για την Ελλάδα. Αποτελεί πλέον 

παγκόσμια παραδοχή ότι ακόμα και τα πιο σύγχρονα τεχνολογικά μέσα δεν αρκούν 

από μόνα τους να αντιμετωπίσουν τις  πρωτόγνωρες, ακραίες φυσικές καταστροφές 

που πλήττουν όλο τον πλανήτη. Άρα, το “κλειδί” είναι η ανάπτυξη πολιτικών και 

στρατηγικών με επίκεντρο την πρόληψη», δηλώνει ο υπουργός. 

Σε αυτό το πλαίσιο, σημειώνει, φέτος για πρώτη φορά μετά από μισό αιώνα, το 

υπουργείο Περιβάλλοντος με το Πυροσβεστικό Σώμα, τον ΔΕΔΔΗΕ και τον ΑΔΜΗΕ 

μπαίνουν στα δάση και ανοίγουν αντιπυρικές ζώνες, ενώ ζώνες σε περίμετρο 100 

μέτρων θα διανοιχθούν και γύρω από τα στρατόπεδα. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Χωρίς αποζημίωση για την 

ακαρπία της ελιάς στην Άρτα 

 

 

 

 

 

 

 

Τρεις μήνες μετά την κατάθεση της ερώτησης της Βουλευτή Άρτας και Δ’ 

Αντιπροέδρου της Βουλής, Όλγας Γεροβασίλη για την ακαρπία της ελιάς και την 

κραυγή αγωνίας των Αρτινών ελαιοπαραγωγών, το ΥπΑΑΤ επιχειρεί να απαντήσει. 

Δυστυχώς για τους ελαιοπαραγωγούς, το ΥπΑΑΤ, στην απάντησή του, απλά 

περιορίζεται να αναφέρει ότι «η ακαρπία δεν καλύπτεται ασφαλιστικά». 

«Στα ερωτήματα λοιπόν, αν θα ληφθούν μέτρα για την ικανοποίηση των αιτημάτων 

των ελαιοπαραγωγών, ποια μέτρα θα είναι αυτά, ώστε να κλείσει η ψαλίδα τιμών από 

το χωράφι στο ράφι και αν θα αναπληρωθεί το εισόδημα των ελαιοπαραγωγών από de 

minimis ή κρατικές επιχορηγήσεις, καθώς φαίνεται οι απαντήσεις της Κυβέρνησης 

είναι αρνητικές» σχολιάζει η Όλγα Γεροβασίλη. 

Πηγή:   epiruspost.gr 
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Άσκηση μεγάλης κλίμακας στο 

κτίριο 

 

 

 

 

 

 

 

Δεν θα λειτουργήσουν για τους πολίτες οι υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας 

Θεσπρωτίας την Πέμπτη 21 Μαρτίου από τις εννιάμισι το πρωί και ως το πέρας του 

ωραρίου. 

Στο κτίριο της Περιφερειακής Ενότητας θα γίνει άσκηση ετοιμότητας για σεισμό και 

πυρκαγιά μεγάλης κλίμακας, με την επωνυμία «ΣΕΙΣΙΧΘΩΝ 2024», στην οποία  θα 

συμμετέχουν δυνάμεις της Πυροσβεστικής, της Ελληνικής Αστυνομίας, της Πολιτικής 

Προστασίας καθώς επίσης και οι εργαζόμενοι της Π.Ε Θεσπρωτίας. 

Πηγή:   epiruspost.gr 

 

Διεθνής Ημέρα Δασών |Δράσεις 

Και Στην Ήπειρο 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Διεθνής Ημέρα των Δασών γιορτάζεται στις 21η Μαρτίου, μια παγκόσμια 

πρωτοβουλία για να τονιστεί η σημασία των δασών στην καταπολέμηση της 

κλιματικής αλλαγής και να προειδοποιήσουμε για τον κίνδυνο υποβάθμισής τους. Η 

αειφόρος διαχείριση των δασών και η χρήση των πόρων τους είναι το κλειδί για την 

καταπολέμηση της κλιματικής κρίσης και την ευημερία των σημερινών και των 

μελλοντικών γενεών. Τα δάση διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην ανακούφιση της 

φτώχειας και στην επίτευξη των περισσότερων Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ). 

Ωστόσο, παρά τα ανεκτίμητα οικολογικά, οικονομικά, κοινωνικά και υγειονομικά 

οφέλη, τα δάση κινδυνεύουν από πυρκαγιές, παράσιτα, ξηρασίες και αποψίλωση. 

 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 
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Συγκλονίζει ο ξαφνικός θάνατος 

του Τάσου Τσίνα, πρώην 

Προέδρου ΤΕΙ Ηπείρου 

 

 

 

 

 

 

Κανείς δεν μπορεί να πιστέψει αυτό που συνέβη. Ο πρώην πρόεδρος του ΤΕΙ Ηπείρου 

Τάσος Τσίνας εντοπίστηκε νεκρός μέσα στο σπίτι του στην Άρτα. Δύο μέρες δεν έδινε 

σημείο ζωής, απουσίαζε απροειδοποίητα από τα καθήκοντά του. Ο αδερφός του 

τηλεφώνησε στην Αστυνομία να ανοίξει το σπίτι. Δυστυχώς ο καθηγητής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ήταν νεκρός. Σύμφωνα με όλες τις πληροφορίες ο θάνατος 

οφείλεται σε παθολογικά αίτια. 

Πηγή:   epirusgate.gr 

 

 

 

ΓΕΩΤΕΕ Ηπείρου Αποχαιρετά 

Τον Αναστάσιο Τσίνα 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος Ηπείρου – Νήσων του Γεωτεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας και ο Πρόεδρός της κ. Θεόδωρος Κορωναίος εκφράζουν την 

βαθιά θλίψη τους και τα ειλικρινή τους συλλυπητήρια στην οικογένεια του Καθηγητή 

Αναστασίου Τσίνα, Κοσμήτορα του Τμήματος Γεωπονίας, του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων, για τον αδόκητο και πρόωρο χαμό του. 

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα τον σκεπάσει.  

 

Από το  Παράρτημα  Ηπείρου – Νήσων του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 

 

Πηγή:   epirus-tv-news.gr, tomistinenimerosi.gr, agon.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/sygklonizei-o-xafnikos-thanatos-tou-tasou-tsina-proin-proedrou-tei-ipeirou/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_702.html
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/03/%cf%83%cf%85%ce%bb%ce%bb%cf%85%cf%80%ce%b7%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%af%ce%bd%cf%89%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b3%ce%b5%cf%89%cf%84%ce%b5%ce%b5-%ce%b7.html
https://www.agon.gr/epikairotita/108763/stin-teleytaia-toy-katoikia-o-anastasios-tsinas/


Ποσό 180 εκατ. ευρώ για 

την προώθηση 

ελληνικών γεωργικών 

προϊόντων και οίνου ανά 

την υφήλιο 

 

 

 

 

Σε όλα τα μήκη και πλάτη του κόσμου ταξιδεύουν τα ελληνικά γεωργικά προϊόντα και 

ο οίνος με τη βοήθεια των προγραμμάτων ενημέρωσης και προώθησης που 

συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ελληνικό δημόσιο. 

«Η χώρα μας παράγει πλήθος αγροτικών προϊόντων και τροφίμων τα οποία 

παρουσιάζουν ιδιαίτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά, έχουν υψηλή διατροφική αξία ενώ 

συγχρόνως είναι και ασφαλή. Παράγουμε συνολικά 116 ΠΟΠ και ΠΓΕ αγροτικά 

προϊόντα, 147 ΠΟΠ και ΠΓΕ οίνους και πλήθος προϊόντων χωρίς γεωγραφική ένδειξη» 

είπε στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο προϊστάμενος της 

διεύθυνσης προώθησης γεωργικών προϊόντων του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων Νίκος Ταβουλάρης. Και πρόσθεσε «τα ελληνικά προϊόντα μπορούν να 

καταστούν ανταγωνιστικά σε όλες τις αγορές παγκοσμίως. Μάλιστα, σε πολλές 

περιπτώσεις έχουν συγκριτικά ή και απόλυτα πλεονεκτήματα έναντι άλλων από χώρες 

τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και τρίτων χωρών». 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Η πορεία της 

ανακύκλωσης στο δήμο 

Ηγουμενίτσας 

 

 

 

 

 

 

 

Από την ημέρα που ανέλαβε τα καθήκοντά της η νέα Δημοτική Αρχή του Δήμου 

Ηγουμενίτσας δέχτηκε ερωτήματα αναφορικά με την διαδικασία της ανακύκλωσης των 

απορριμμάτων. Η κυριότερη απορία είναι αν όντως και σε τι βαθμό υλοποιούνται 

ολοκληρωμένες δράσεις ανακύκλωσης εντός των ορίων του Δήμου. 

Με αφορμή τους ανωτέρω προβληματισμούς, παραθέτει τα εξής μετρήσιμα στοιχεία: 

Τον Ιανουάριο του 2024, συλλέχθηκαν από τους «μπλε» κάδους ανακύκλωσης 

και  μεταφέρθηκαν στο Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων υλικών (Κ.Δ.Α.Υ.) 

Ιωαννίνων 6690  κιλά ανακυκλώσιμων υλικών. 

Περισσότερα:   thesprotiki.gr 

 

https://epirusgate.gr/poso-180-ekat-evro-gia-tin-proothisi-ellinikon-georgikon-proionton-kai-oinou-ana-tin-yfilio/
https://thesprotiki.gr/%ce%b7-%cf%80%ce%bf%cf%81%ce%b5%ce%af%ce%b1-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%cf%8d%ce%ba%ce%bb%cf%89%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf-%ce%b7%ce%b3%ce%bf%cf%85/


Πέφτουν οι ακτές στη ΒΔ Κέρκυρα 

(και όχι μόνο) 

 

 

 

 

 

 

 

Η διάβρωση της ακτογραμμής του νησιού σε πολλά σημεία προκαλεί μεγάλη 

καταστροφή του περιβάλλοντος αλλά και τεράστιους κινδύνους για τουρίστες, 

επιχειρήσεις και κατοικίες! 

• Το θέμα της μελέτης για να εξεταστεί η αποκατάσταση “σέρνεται” για μια 

δεκαπενταετία! 

• Αιχμές του πρώην προέδρου του Π.Σ. κατά του πρώην και νυν αντιπεριφερειάρχη 

Περιβάλλοντος 

• Σε αναζήτηση τρόπου επιτάχυνσης των διαδικασιών τόσο για μέτρα προσωρινής 

προστασίας όσο και για μόνιμες αλλά πολύ κοστοβόρες δράσεις 

• Τρεπεκλής: “Διεκδικούμε χρηματοδότηση, έστω και αρχικά, προσωρινής παρέμβασης” 

 Πέφτουν κομμάτια γης στη θάλασσα και αλλοιώνεται ή και καταστρέφεται η 

ακτογραμμή και οι παραλίες, σε πολλά σημεία στη ΒΔ Κέρκυρα αλλά και στη Νότια 

Κέρκυρα. Σιδάρι, Περουλάδες, Καρουσάδες αλλά και Αλυκές Λευκίμμης είναι στο 

“κόκκινο” της επικινδυνότητας. 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

Ξεκινάει επιτέλους η παρακολούθηση της 

διάβρωσης 50 ακτών του Ιονίου με drone 

 

Αντιπεριφερειάρχης Σπ. Ιωάννου: Ακτομηχανική μελέτη για την προστασία των 

ακτών της ΒΔ Κέρκυρας και των Αλυκών Λευκίμμης 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Εντός του επόμενου διμήνου αναμένονται οι πρώτες πτήσεις drones για 

την παρακολούθηση και καταγραφή της διάβρωσης σε 50 ακτές της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος «LΙFE IP-AdaptInGR», 

στο οποίο εντάχθηκε και η ΠΙΝ το 2019 επί θητείας Θ. Γαλιατσάτου, με συντονιστή 

του έργου το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Περισσότερα:   enimerosi.com 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1/%cf%80%ce%ad%cf%86%cf%84%ce%bf%cf%85%ce%bd-%ce%bf%ce%b9-%ce%b1%ce%ba%cf%84%ce%ad%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b7-%ce%b2%ce%b4-%ce%ba%ce%ad%cf%81%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%8c%cf%87%ce%b9/
https://enimerosi.com/news/86456/ksekinaei-epitelous-i-parakolouthisi-tis-diabrosis-50-akton-tou-ioniou-me-drone


EXPO CORFU 2024: Τρόφιμα, 

Ποτά, Επαγγελματικός & 

Ξενοδοχειακός εξοπλισμός 

 

 

 

 
 

H ανακοίνωση των διοργανωτών για την EXPO CORFU 2024. 

Aναλυτικά: 

Με μεγάλη επιτυχία και προσέλευση επισκεπτών έκλεισε τις πύλες της η EXPO 

CORFU 2024 – Τρόφιμα, Ποτά, Επαγγελματικός & Ξενοδοχειακός εξοπλισμός, η 

οποία πραγματοποιήθηκε στις 2, 3 και 4 Μαρτίου στο Νέο Λιμάνι της Κέρκυρας, στον 

επιβατικό σταθμό εξωτερικού (Τέντα), υπό την Αιγίδα του Δήμου Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, του Επιμελητηρίου Κέρκυρας και της Ένωσης 

Ξενοδόχων Κέρκυρας. 

Περίπου 5000 επισκέπτες προσήλθαν από την Κέρκυρα, τους Παξούς, τα Διαπόντια 

νησιά , την Ηγουμενίτσα και την ευρύτερη περιοχή.  

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

 

Οι ειδικοί 

προειδοποιούν: Η Αθήνα 

μπορεί να γίνει Σαχάρα 

εξαιτίας της κλιματικής 

κρίσης. 

 

 

 
Πριν από μερικούς μήνες, ο ακαδημαϊκός Χρήστος Ζερεφός έλεγε στο ΘΕΜΑ ότι 

αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα, θα έρθουν καλοκαίρια που θα είναι αδύνατο να 

κυκλοφορήσει κανείς το μεσημέρι. 

Στο περισσότερο από το ένα τρίτο της χώρας που κινδυνεύει άμεσα να μετατραπεί σε 

έρημο, όπως η Σαχάρα, όπου είναι αδύνατο να κυκλοφορήσει κανείς το μεσημέρι, 

ανήκει και η πρωτεύουσα. Οι επιστήμονες διαπιστώνουν ότι η κλιματική αλλαγή έχει 

σχεδόν δεκαπλασιάσει το συνολικό άθροισμα ημερών καύσωνα στην Αθήνα, 

αυξάνοντας τη μέση θερμοκρασία στο αστικό περιβάλλον, την ώρα που διεθνώς, 

διαπιστώνουν ότι το σύστημα που ρυθμίζει τον “θερμοστάτη” στη Μεσόγειο, 

καταρρέει πολύ ταχύτερα απ’ ό,τι περίμεναν. 

Περισσότερα:   corfutvnews.gr 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%cf%89%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/expo-corfu-2024-%cf%84%cf%81%cf%8c%cf%86%ce%b9%ce%bc%ce%b1-%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%ac-%ce%b5%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%b3%ce%b5%ce%bb%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c%cf%82-%ce%be%ce%b5%ce%bd%ce%bf/
https://corfutvnews.gr/oi-eidikoi-proeidopoioun-i-athina-mporei-na-ginei-sachara-eksaitias-tis-klimatikis-krisis/


Πρόγραμμα 135 Εκατ. Ευρώ Για 

Στήριξη Της Μεταποίησης 

Αγροτικών Προϊόντων 

 

 

 

 
Αυγενάκης: Δίνουμε προστιθέμενη αξία στην ελληνική παραγωγή με στόχο τη 

διείσδυση στις διεθνείς αγορές 

Προδημοσίευση 1ης Πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη 

στην παρέμβαση «Π3-73-2.3 - Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/ εμπορία και/ή 

ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων» 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης & ο αρμόδιος 

Υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα 

Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, ανακοινώνουν την 

ανάρτηση της Προδημοσίευσης της 1ης Πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων 

στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση «Π3-73-2.3 - Στήριξη για επενδύσεις στη 

μεταποίηση/ εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων» του Στρατηγικού Σχεδίου 

Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023– 2027, ύψους 135 εκατ. 

ευρώ. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Σάββατο 23 Μαρτίου ...Η 

''Ωρα Της Γης 

 

 

 

 
«ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ 2024»: Η μεγαλύτερη ώρα για τη Γη 

Φέτος, ας αφιερώσουμε μία ώρα για τον πλανήτη και τα δάση μας! 

Σάββατο 23 Μαρτίου 2024, 20.30- 21.30 

 

 Αυτό το Σάββατο 23 Μαρτίου 2024, στις 20.30, γιορτάζουμε την «Ώρα της Γης»! Μαζί 

μας έχουμε εκατομμύρια πολίτες, αλλά και εκατοντάδες αξιοθέατα, τοπόσημα, φορείς 

και επιχειρήσεις από όλο τον κόσμο που ενώνουν τις φωνές τους για να στείλουν ένα 

ηχηρό μήνυμα για την προστασία του πλανήτη μας, σβήνοντας συμβολικά τα φώτα για 

μία ώρα. 

Παράλληλα με τη συμβολική αυτή κίνηση, η «Ώρα της Γης» απευθύνει και φέτος ένα 

κάλεσμα σε όλους να αφιερώσουν 60 πολύτιμα λεπτά, προκειμένου να υλοποιήσουν 

απλές, αλλά ουσιαστικές δράσεις που θα ενδυναμώσουν τη σχέση τους με τη φύση. 

Αυτή η μία ώρα που εκατομμύρια πολίτες από όλο τον κόσμο θα “διαθέσουν” για να 

συνδεθούν ξανά με τη φύση, σηματοδοτεί και τη μεγαλύτερη ώρα για τον πλανήτη μας! 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/135.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/23_19.html


Στη «συμμαχία για μείωση της 

σπατάλης τροφίμων» η Δωδώνη 

 

 

 

 

 
Η ΔΩΔΩΝΗ, στο πλαίσιο της δέσμευσής της για πρακτικές που στηρίζουν τη βιώσιμη 

ανάπτυξη για τον περιορισμό της σπατάλης των τροφίμων, ενώνει τις δυνάμεις της με 

την «Συμμαχία για τη Μείωση της Σπατάλης Τροφίμων», μια πρωτοβουλία της ΜΚΟ 

«ΜΠΟΡΟΥΜΕ». 

Η «Συμμαχία» τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και 

με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, στοχεύει στην εξάλειψη της σπατάλης τροφίμων 

μέσω της ενημέρωσης, της εκπαίδευσης, της ανταλλαγής πληροφοριών και της 

προώθησης της έρευνας και της καινοτομίας, με απώτερο σκοπό την ευαισθητοποίηση 

για την έκταση και τις επιπτώσεις της σπατάλης τροφίμων. 

 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Πρέβεζα: Πλήθος Γεωπόνων 

Στην Εκδήλωση Για Την Ελιά, 

Τα Παθογόνα Ελαιοκάρπου Και 

Την Ποιότητα Του Ελαιολάδου 

 

 

 

 
Η εκδήλωση για την ελιά, τα παθογόνα ελαιοκάρπου και την ποιότητα του ελαιολάδου 

που διοργανώθηκε από την ΔΑΟΚ Πρέβεζας, τον Σύλλογο Γεωπόνων Πρέβεζας, το 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων στις 21-2-2024, 

γέμισε ασφυκτικά την Θεοφάνειο Αίθουσα Τέχνης του Δήμου Πρέβεζας.  

Η μεγάλη προσέλευση γεωπόνων, αγροτών, ελαιοτριβέων και συνολικά των 

εμπλεκομένων στον τομέα της ελαιοκομίας αποδίδεται, αφενός στην συγκυρία των 

υψηλών τιμών που απολαμβάνει το ελαιόλαδο, αφετέρου στην παρουσία 

διακεκριμένων επιστημόνων με ερευνητικά δεδομένα από την περιοχή της Πρέβεζας 

και τέλος στην άρτια ενημέρωση από τους διοργανωτές και τα τοπικά ΜΜΕ. 

 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/sti-symmachia-gia-meiosi-tis-spatalis/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_878.html


Εδραίωση του εχθρικού 

περιβάλλοντος για τις ΑΠΕ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε… βιομηχανία αρνητικών γνωμοδοτήσεων για έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 

τείνει να εξελιχθεί η Επιτροπή Περιβάλλοντος, όχι άδικα σε μεγάλο βαθμό, καθώς η 

απουσία χωροταξικού πλαισίου και οι αθρόες αδειοδοτήσεις από τη ΡΑΕ δεν επιτρέπουν 

να ξεχωρίσει «η ήρα από το στάρι». 

Από την άλλη πλευρά, παρά τους περί του αντιθέτου ισχυρισμούς, είναι ελάχιστες οι 

περιπτώσεις, που οι τοπικές κοινωνίες, είτε μέσω των δήμων είτε μέσω άλλων 

συλλογικών φορέων, είναι θετικές στην «υποδοχή» έργων ΑΠΕ, ακόμη και αν δεν 

υπάρχουν επιστημονικά τεκμηριωμένες αντιρρήσεις. 

Το πρόβλημα προφανώς δημιουργείται από την «αναρχία» που επικρατεί, λόγω της 

απουσίας χωροταξικού σχεδίου, αλλά και των μικρών ανταποδοτικών οφελών για τις 

τοπικές κοινωνίες, σε αντίθεση με τα κέρδη των μεγάλων επιχειρήσεων που έχουν 

επιδοθεί σε έναν «αγώνα δρόμου» για την εκμετάλλευση κάθε σπιθαμής γης, αέρα και 

υδάτων. 

Περισσότερα:   agon.gr 

 

Επιμένει η ΤΕΡΝΑ.. 

Καταθέτει νέα μελέτη για 

πλωτό φωτοβολταϊκό στο 

Πουρνάρι! 

 

 

 

 

 

 

Για λίγο κράτησαν οι δεσμεύσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος και η απόφαση να 

βάλει τέλος στα σχέδια για πλωτό φωτοβολταϊκό στη λίμνη Πουρναρίου. Κι αυτό γιατί 

το έργο επιστρέφει με την ΤΕΡΝΑ να αποστέλλει εκ νέου για γνωμοδότηση την 

Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

Ο σχεδιασμός είχε ξεκινήσει εδώ και μια τετραετία περίπου. Μετά από πλήθος 

αντιδράσεων, σχεδόν όλα τα όργανα της αυτοδιοίκησης γνωμοδότησαν αρνητικά για 

το συγκεκριμένο έργο. 

 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Αυγενάκης: Θα Πάμε Μπροστά 

Τον Κλάδο Της Αλιείας - 

Στόχος Η Δημιουργία Δύο 

Διεπαγγελματικών Οργανώσεων 

 

 

 

 

 

 

Σύσκεψη στο ΥΠΑΑΤ με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς της αλιείας, της 

υδατοκαλλιέργειας και του αλιευτικού τουρισμού 

«Ο κλάδος της αλιείας έχει πολλές δυνατότητες και τον πιστεύουμε. Θέλουμε να τον 

πάμε βήματα μπροστά», δήλωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

Λευτέρης Αυγενάκης, σε σύσκεψη με εκπροσώπους της αλιείας, της 

υδατοκαλλιέργειας και του αλιευτικού τουρισμού, παρουσία και του υφυπουργού του 

ΥΠΑΑΤ, Σταύρου Κελέτση, του ΓΓ Γιώργου Στρατάκου και μέλη του Δ.Σ του ΕΦΕΤ. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Υπουργός επεσήμανε ότι άμεσος στόχος είναι η δημιουργία δύο 

Διεπαγγελματικών Οργανώσεων, στις οποίες θα μπορούν να συμμετέχουν όλοι οι 

εμπλεκόμενοι από τον κλάδο της αλιείας. Πιο συγκεκριμένα, όσοι ασχολούνται με την 

Αλιεία και τον Αλιευτικό Τουρισμό θα ενταχθούν στη μία  Διεπαγγελματική 

Οργάνωση και όσοι ασχολούνται με τις Υδατοκαλλιέργειες (αλιεύματα εκτροφής) στη 

δεύτερη. Εξετάζεται το ενδεχόμενο να συμπεριληφθούν και στις δύο, οι 

απασχολούμενοι με τις ιχθυόσκαλες, τις εξαγωγές, τη μεταποίηση καθώς επίσης και τα 

Επιμελητήρια. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

4,1 εκατ. για πέντε αρδευτικά 

στην Ήπειρο 

 

 

 

 

 

 

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται ο σχεδιασμός της Περιφέρειας Ηπείρου για τον 

εκσυγχρονισμό των αρδευτικών δικτύων σε Άρτα, Πρέβεζα και Θεσπρωτία. 

Στη συνεδρίασή της η Περιφερειακή Επιτροπή έλαβε αποφάσεις για άλλα  πέντε  έργα 

που θα υλοποιηθούν στους ΤΟΕΒ Λάμαρης, Γλυκόριζο Άρτας, Μπόιδα – Μαυρή, 

Γλυκή και Κερασώνα- Παναγιά, συνολικού προϋπολογισμού άνω των 4,1 εκ. ευρώ. 

Και τα πέντε έργα χρηματοδοτούνται μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

2014-2020. 

Πηγή:   epiruspost.gr 
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Δράσεις με τα σχολεία από 

τις δασικές υπηρεσίες 

 

 

 

 

 

 

 

Η Επιθεώρηση Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας, στα 

πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Δασών, διοργανώνει την Πέμπτη 21η 

Μαρτίου 2024 σε όλες τις Διευθύνσεις Δασών της περιοχής αρμοδιότητας της διάφορες 

εκδηλώσεις. 

Μεταξύ άλλων προγραμματίζονται δενδροφυτεύσεις, ενημερωτικές ομιλίες και 

μαθητικές συζητήσεις σε σχολεία της Α’θμιας και Β΄θμιας εκπαίδευσης, με σκοπό να 

αναδείξει το ρόλο και την αξία του δάσους στην ευημερία και υγεία του ανθρώπου 

καθώς και να αφυπνίσει όλους  στην ανάγκη προστασίας των δασών και γενικότερα 

του φυσικού περιβάλλοντος.. 

Αναλυτικά οι δράσεις που προγραμματίζονται είναι: 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Ένας ξεχωριστός επισκέπτης 

σε αυλή σπιτιού στο Λούρο- 

“Γέφυρα” σωτηρίας για τη 

διάσωσή του 

 

 

 

 

 

 

Έναν απρόσμενο επισκέπτη δέχτηκε χθες στην αυλή της μια κάτοικος του Λούρου η 

κ.Ντία Φουσέκη. 

Ο λόγος για έναν πελαργό από τους ελάχιστους που φωλιάζουν πλέον στην περιοχή.Το 

πανέμορφο πτηνό έδειχνε ότι δεν μπορούσε να πετάξει χωρίς όμως να φέρει κάποια 

εμφανή τραύματα. 

Οι ένοικοι του σπιτιού φρόντισαν να μη τρομάξουν ή να θέσουν σε κάποιο άλλο 

κίνδυνο τον πελαργό ενημερώνοντας τη συνεργάτιδα της “Δράσης για την Άγρια Ζωή” 

Πέλα Καλογήρου, η οποία έφτασε στο σημείο και παρέλαβε με ασφάλεια το πτηνό το 

οποίο πιθανότατα υπέστη ηλεκτροπληξία και μεταφέρθηκε σε κέντρο περίθαλψης στη 

Θεσσαλονίκη. 

Ο πελαργός είχε μόλις φτάσει στο Λούρο από το μακρύ ταξίδι της αποδημίας και 

στόχος είναι να γίνει καλά το συντομότερο δυνατό για να επιστρέψει στη φωλιά του 

και να βρει το ταίρι του . 

Πηγή:   epirusgate.gr 
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Γιάννενα: Μια κακή πρωτιά στη 

ρύπανση 

 

 

 

 

 

 

Στην 57η θέση της παγκόσμιας κατάταξης βρίσκεται η Ελλάδα, με τα Γιάννενα να 

εμφανίζουν τα υψηλότερα επίπεδα ρύπανσης σε σχέση με τις άλλες ελληνικές πόλεις 

σύμφωνα με την ελβετική εταιρεία τεχνολογίας ποιότητας αέρα IQAir το 2023.  

Να σημειωθεί ότι ο χάρτης παρουσιάζει μετρήσεις δεδομένων σε πραγματικό χρόνο. Η 

συγκέντρωση PM2.5 στα Ιωάννινα είναι σήμερα 8,2 φορές μεγαλύτερη από την ετήσια 

κατευθυντήρια τιμή ποιότητας του αέρα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. 

Μόνο επτά από τις 127 χώρες που αναλύθηκαν από την IQAir το 2023 

συμμορφώθηκαν με τα νέα όρια ασφαλείας που έχει θέσει ο Παγκόσμιος Οργανισμός 

Υγείας (ΠΟΥ) για τα αιωρούμενα σωματίδια με διάμετρο μικρότερη των 2,5 

μικρομέτρων (γνωστά ως PM₂,₅), έναν τύπο σωματιδίων που προέρχονται εν μέρει από 

τα ορυκτά καύσιμα και συνδέονται με περίπου ένα εκατομμύριο πρόωρους θανάτους 

κάθε χρόνο παγκοσμίως.  

 

Περισσότερα:   typos-i.gr 

 

 

7 νέα Canadair στην δύναμη της 

Ελληνικής αεροπυρόσβεσης – 

Πατριωτικό καθήκον η προστασία 

της χώρας , σύμφωνα με τον Υπ. 

Βασίλη Κικίλια 

 

 

Πρόκειται για ένα πατριωτικό νομοσχέδιο, που υπερβαίνει κόμματα και παρατάξεις, 

τόνισε ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, 

μιλώντας στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής που ενέκρινε σήμερα το Σχέδιο 

Σύμβασης για την προμήθεια επτά νέων, καναδικών πυροσβεστικών αεροσκαφών 

τύπου «DHC-515». 

 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 
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Διεθνές Συνέδριο Ακτινιδίου 

Στην Άρτα 

 

 

 

 

 

 

 

Η Ελλάδα δεύτερη παραγωγός χώρα παγκοσμίως 

Η χρονιά εξελίσσεται ικανοποιητικά στο εμπόριο 

Το 80%-85% της παραγωγής έχει πωληθεί 

Πρόωρες κοπές και «ελληνοποιήσεις», κίνδυνος για τη φήμη του 

Μια πολύ σημαντική εκδήλωση για τον πρωτογενή τομέα της περιοχής μας ετοιμάζεται 

να πραγματοποιηθεί τον Σεπτέμβριο στην περιοχή μας που θα αφορά ένα από τα 

προϊόντα του πρωτογενούς της τομέα. 

Συγκεκριμένα θα βρεθούν στην Ελλάδα αντιπροσωπείες των σημαντικότερων 

παραγωγών ακτινιδίου στον κόσμο καθώς προετοιμάζεται η διοργάνωση του επόμενου 

Διεθνούς Συνεδρίου Ακτινιδίου, την οποία έχει αναλάβει η χώρα μας μεταξύ 23 και 25 

Σεπτεμβρίου του 2024, που θα γίνει στην πόλη της Άρτας. 

Σε ανακοίνωση της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Ακτινιδίου (ΕΔΟΑ) στους 

240.000 τόνους κυμάνθηκε, η φετινή παραγωγή ακτινιδίου της Ελλάδας, ενώ η 

εμπορική περίοδος 2023-2024 βαίνει προς ολοκλήρωση επιτυχώς, καθώς το 80%-85% 

της παραγωγής να έχει ήδη πωληθεί με τις τιμές την περίοδο που διανύουμε να αγγίζουν 

ακόμη και τα 2 ευρώ το κιλό, στο τυποποιημένο φρούτο των 100 γραμμαρίων. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

 

Θεσπρωτία: Πείραμα Του 

Ερατοσθένη Στο Δημοτικό 

Σχολείο Ν. Σελεύκειας! 

 

 

 

 

 
Ταξιδεύουμε 2.256 έτη πίσω στο χρόνο και ζούμε ξανά ένα από τα ωραιότερα 

πειράματα στην Ιστορία των Επιστημών!  

Το  Δημοτικό Σχολείο Νέας Σελεύκειας, διοργανώνει για πρώτη χρονιά το «Πείραμα 

του Ερατοσθένη στην σχολική τάξη», την Τετάρτη 20 Μαρτίου 2024, κατά την εαρινή 

ισημερία. Η διοργάνωση του πειράματος , γίνεται σε συνεργασία με τον Ε.Κ.Φ.Ε 

Θεσπρωτίας.  

 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 
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Εαρινή ισημερία.. Έφτασε η 

πρώτη μέρα της Άνοιξης! 

 

 

 

 

 

 

 

Το βλέπουμε εδώ και μέρες παρά τις παραξενιές του Μαρτίου ότι ο καιρός μυρίζει 

άνοιξη! 

Είναι πλέον και επίσημο. Η Άνοιξη έφτασε. Η 20η Μαρτίου είναι αστρονομικά η 

εαρινή ισημερία του 2024. 

Δύο φορές τον χρόνο, τον Μάρτιο και τον Σεπτέμβριο, η Γη διέρχεται από τα σημεία 

τομής της εκλειπτικής (ελλειπτική τροχιά της γης) και του ουράνιου ισημερινού. 

Η γραμμή ηλίου – γης είναι κάθετη στον άξονα περιστροφής της γης, με αποτέλεσμα 

η ημέρα και η νύχτα να έχουν ίση διάρκεια σε οποιοδήποτε σημείο της γήινης 

επιφάνειας. 

Οι ονομασίες εαρινή και φθινοπωρινή ισημερία είναι σχετικές και αναφέρονται σε 

περιοχές του βόρειου ημισφαιρίου, καθώς στις αντίστοιχες ημερομηνίες στο νότιο 

ημισφαίριο οι εποχές είναι αντίθετες. 

Το φαινόμενο 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Μητρώο ιδιοκτητών 

οχημάτων για την 

αντιμετώπιση έκτακτων 

αναγκών δημιουργεί ο 

Δήμος Πρέβεζας 

 

 

 

 

 

Ο Δήμος Πρέβεζας, προκειμένου να καταρτίσει μητρώο ιδιοκτητών οχημάτων και 

μηχανημάτων έργων που θα επεμβαίνουν για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 

(πλημμύρες, κατολισθήσεις, πυρκαγιές κλπ)  , για το χρονικό διάστημα έως 

19/3/2026 παρατείνει την διάρκεια υποβολής των απαραίτητων 

δικαιολογητικών  έως την Πέμπτη, 28/3/2024 και ώρα 14.00 και καλεί Όσους 

επιθυμούν να συμμετάσχουν  να υποβάλλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

1. είτε σε κλειστό φάκελο στο Γραφείο Πρωτοκόλλου του Δήμου (Ελ Βενιζέλου & 

Μπαχούμη 2, τηλ.2682025200) 

2. είτε με e-mail (politikiprostasia@dimosprevezas.gr) 

 Το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος καθώς και η λίστα των 

απαραίτητων δικαιολογητικών βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Δήμου 

(www.dimosprevezas.gr ) 

Πηγή:  epirusgate.gr 
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Έρευνα EY: Οι επιχειρήσεις 

παγκοσμίως υστερούν στις 

δράσεις τους για το κλίμα 

 

 

 

 

 

 

 

Σημαντικές αποκλίσεις μεταξύ επιχειρήσεων παγκοσμίως σε διαφορετικές αγορές και 

κλάδους της οικονομίας, ως προς την ποιότητα και την κάλυψη των εκθέσεων βιώσιμης 

ανάπτυξης αναδεικνύει η τελευταία έκδοση της ετήσιας παγκόσμιας έκθεσης της ΕΥ, 

Global Climate Risk Barometer. Παρότι έχουν αναλάβει συγκεκριμένες δεσμεύσεις για 

το κλίμα, σχεδόν οι μισές επιχειρήσεις που συμμετείχαν στην έρευνα (47%) δεν 

δημοσιοποιούν ένα σχέδιο μετάβασης για να υποστηρίξουν την υλοποίησή τους. 

Επιπλέον, το 74% των επιχειρήσεων δε συμπεριλαμβάνουν τις ποσοτικές επιπτώσεις 

των κλιματικών κινδύνων στις εταιρικές τους αναφορές. Παρά τη βελτίωση της 

κάλυψης (+6% σε ετήσια βάση) και της ποιότητας των γνωστοποιήσεων (+6%), ιδίως 

στις αναπτυσσόμενες οικονομίες, ο ρυθμός βελτίωσης παραμένει πολύ αργός. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Συνεχίζονται οι έρευνες 

υδρογονανθράκων των 

Energean – HELLENiQ 

ENERGY στο Ιόνιο 

 

 

 

 

 
Παράταση διάρκειας 12 μηνών στην άδεια παραχώρησης, ζήτησε και έλαβε η 

κοινοπραξία των Energean (75%) και Helleniq Energy (25%) από την ΕΔΕΥΕΠ 

(Εταιρεία Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων) για το Block 2 το οποίο 

βρίσκεται στη θαλάσσια περιοχή βορειοδυτικά της Κέρκυρας , κοντά στα όρια με την 

Ιταλία. 

Ειδικότερα, μετά από αίτημα της εταιρείας Energean στις 4 Μαρτίου, με το οποίο 

ζητήθηκε περαιτέρω παράταση κατά 18 μήνες της πρώτης φάσης του βασικού σταδίου 

ερευνών, η ΕΔΕΥΕΠ γνωστοποίησε ότι αποδέχθηκε εν μέρει το αίτημα, συναινώντας 

δηλαδή σε παράταση αλλά 12 και όχι 18 μήνες. Η τρέχουσα σύμβαση παραχώρησης 

με την ΕΔΕΥΕΠ λήγει τον Απρίλιο. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 
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1,50 με 1,55 ευρώ το κιλό 

φαίνεται πως έχει 

διαμορφώσει η αγορά την 

τιμή του πρόβειου γάλακτος 

 

 

 

 

 

 

Μια γερή βάση στην περιοχή των 1,50 με 1,55 ευρώ το κιλό φαίνεται πως έχει 

διαμορφώσει η αγορά για την τιμή του πρόβειου γάλακτος, ενώ δυναμώνουν 

ταυτόχρονα και οι φωνές εκείνων που δεν αποκλείουν ανοδικές προσαρμογές, με την 

προϋπόθεση ο ανταγωνισμός μεταξύ των τυροκομικών επιχειρήσεων να μην 

παρεκκλίνει από το θεμιτό. 

Το βέβαιο είναι πως εφόσον η ζώνη γάλακτος εξασφαλίσει μια διάρκεια στο σημερινό 

περιβάλλον τιμών, τότε διευκολύνονται και οι κτηνοτρόφοι στη διαμόρφωση ενός 

αναπτυξιακού σχεδιασμού για τις μονάδες τους.  

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Το νερό συγκριτικό 

πλεονέκτημα της Ηπείρου 

αλλά και πρώτα 

προβλήματα σε Γιάννινα 

και Πρέβεζα 

 

 

 

 

Σε προνομιακή θέση σχετικά με τα αποθέματα υπόγειου νερού βρίσκεται η Ήπειρος 

ωστόσο τα προβλήματα στην περιοχή δεν λείπουν. Τα εντονότερα απ’ αυτά και για 

διαφορετικές αιτίες εντοπίζονται στο λεκανοπέδιο Ιωαννίνων και στην χερσόνησο της 

Πρέβεζας. 

Ο προϊστάμενος του ΙΓΜΕ Ηπείρου Βαγγέλης Νικολάου με αφορμή την παγκόσμια 

ημέρα νερού κάνει μία αποτίμηση και παράλληλα εκτίμηση της κατάστασης. 

Όπως σημειώνει η Ήπειρος βρίσκεται σε προνομιακή θέση σε ότι αφορά στα 

αποθέματα υπόγειου νερού αλλά και στην καλή ποιοτική τους κατάσταση. 

Τα επιφανειακά και υπόγεια νερά αποτελούν το συγκριτικό πλεονέκτημα της περιοχής 

όμως το γεγονός ότι το υδατικό μας διαμέρισμα είναι πλεονασματικό δεν πρέπει να 

καθησυχάζει γιατί τοπικά παρουσιάζονται σοβαρά προβλήματα είτε λόγω 

υπεραντλήσεων είτε λόγω ρύπανσης των υπογείων υδροφόρων. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/150-me-155-evro-to-kilo-fainetai-pos-echei-diamorfosei-i-agora-tin-timi-tou-proveiou-galaktos/
https://www.epiruspost.gr/to-nero-sygkritiko-pleonektima-tis-ip/


Πρέβεζα: Πυροβολημένος Με Κυνηγετικό 

Και Πυροβόλο Όπλο Ο Πελαργός Που 

Βρέθηκε Σε Αυλή Σπιτιού Στον Λούρο 

 

 

 

 

 

Έκανε το ζώο 20.000 km, για να επιστρέψει ,να φτιάξει τη φωλιά του και να 

αναπαραχθεί και το  βρήκαν οι ανεγκέφαλοι καουμπόηδες του Λούρου και το 

τραυμάτισαν με 2 όπλα .καραμπίνα και αεροβόλο " αναφέρει η κα Πέλα 

Καλογήρου  

Πυροβολημένος από κυνηγετικό όπλο και αεροβόλο  διαπιστώθηκε τελικώς πως είναι 

ο πελαργός που βρέθηκε  στον Λούρο Πρέβεζας. 

Οπως μεταδίδει το zoosos.gr η κα Πέλα Καλογήρου  που είναι γνωστή για τη 

φιλοζωική της δράση στην περιοχή κλήθηκε να βοηθήσει το πτηνό στις 17 του 

Μάρτη  με την εθελόντρια να μεταβαίνει άμεσα στο σημείο που βρισκόταν ο πελαργός. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

Πρόγραμμα Προώθησης Μήλων 

Ζαγοράς Πηλίου Σε Ελλάδα Και 

Κύπρο 

 

 

 

Η ευρωπαϊκή κατοχύρωση ΠΟΠ, ισχυρό εργαλείο για τα προϊόντα της περιοχής 

Σειρά δράσεων προώθησης και ενημέρωσης του καταναλωτικού κοινού για την 

ποιότητα και την θρεπτική αξία των ΠΟΠ μήλων Ζαγοράς Πηλίου υλοποιεί ο 

Αγροτικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς Πηλίου, ευρύτερα γνωστός από τα προϊόντα με το 

εμπορικό σήμα ZAGORIN. Ο Συνεταιρισμός εκτελεί το πρόγραμμα «EUPDO 

DELICIOUS APPLES» και στο πλαίσιο αυτού συμμετείχε στη πρόσφατη διοργάνωση 

της FOODEXPO 2024 στην Αθήνα, ενώ τον περασμένο μήνα πραγματοποίησε κι 

άλλες δράσεις στη πρωτεύουσα όπως δωρεάν δειγματοδιανομές σε σχολεία και σε 

καταναλωτές εντός καταστημάτων από αλυσίδες Sυper-Market.  

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_430.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_973.html


Σκλίβανη: Κοινότητα και φορείς 

θέλουν το mega αιολικό με 

αντιστάθμισμα τις… 

ομβροδεξαμενές! 

 

 

 

 

Μείζονα ερωτήματα προκαλεί η στάση της Κοινότητας αλλά και άλλων φορέων της 

Σκλίβανης. Κι αυτό επειδή την ώρα που έχουν σηκώσει το λάβαρο της επανάστασης 

ενάντια στην ίδρυση και λειτουργίας μονάδας βιοαερίου, την ίδια ώρα είναι οι 

μοναδικοί που απαντούν με ένα μεγαλοπρεπές «ναι» στην εγκατάσταση του mega 

αιολικού στο Ξηροβούνι. 

Στο συγκεκριμένο αιολικό πάρκο έχουν αντιδράσει είκοσι περίπου φορείς από τον 

όμορο Δήμο Βορείων Τζουμέρκων ενώ έχουν γνωμοδοτήσει αρνητικά οι εμπλεκόμενοι 

δήμοι καθώς και η Επιτροπή Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Ηπείρου! 

 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Ιωάννινα – Με παράσταση 

διαμαρτυρίας θα πουν όχι στη 

μονάδα Βιοαερίου 

 

 

 

 

 

Κάλεσμα Αδελφότητας Σκλιβανιτών :Την Παρασκευή, 22/3, στις 11:00 το πρωί, 

συγκεντρωνόμαστε όλοι οι τοπικοί φορείς, μια φορά ακόμη, στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Ηπείρου, (Βορείου Ηπείρου 20) για να διαμαρτυρηθούμε ειρηνικά, κατά τη 

διάρκεια της συζήτησης της αδειοδότησης της μονάδας Βιοαερίου στο ΠΕΣΠΑ. 

Καλούμε όλους τους Προέδρους των Τ.Κ. Αγίου Δημητρίου και όλους τους 

Δημοτικούς Συμβούλους του Δήμου Δωδώνης να παρευρεθούν στη συγκέντρωση. 

 

Πηγή:   epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/sklivani-koinotita-kai-foreis-theloyn/
https://epirusgate.gr/ioannina-me-parastasi-diamartyrias-tha-poun-ochi-sti-monada-vioaeriou/


Βιολογικοί ολοκληρώθηκαν 

αλλά δεν λειτουργούν.. 

 

 

 

 

 

 

Ολοκληρώθηκαν μεν μονάδες βιολογικού καθαρισμού στην Ήπειρο στο πλαίσιο 

προγραμματικών συμβάσεων που έχουν υπογράψει οι Δήμοι με την Περιφέρεια αλλά 

δεν λειτουργούν. 

Το πρόβλημα είναι διπλό.. 

Αφενός η Περιφέρεια δεν μπορεί να κλείσει λογιστικά τα έργα καθώς περιλαμβάνουν 

και την δοκιμαστική λειτουργία, αφετέρου δεν λύνονται και τα προβλήματα των 

περιοχών αφού αυτό ήταν το ζητούμενο.. 

Η ευθύνη για την λειτουργία βαρύνει τους Δήμους οι οποίοι βέβαια πρέπει να κάνουν 

τις απαραίτητες συνδέσεις με το αποχετευτικό και φυσικά να αναλάβουν το πολιτικό 

κόστος και για τον καθαρισμό των τελών.. 

Εκεί ακριβώς εντοπίζεται και η αιτία του προβλήματος.. 

 

Πηγή  epiruspost.gr 

 

 

“Μεγάλη πιθανότητα” το 2024 

να είναι η πιο ζεστή χρονιά που 

έχει καταγραφεί ποτέ 

 

 

 

 

Υπάρχει “μεγάλη πιθανότητα” το 2024 να παρουσιάσει με τη σειρά του πολύ υψηλές 

θερμοκρασίες, καθώς η χρονιά που πέρασε μόλις ολοκλήρωσε μια δεκαετία με ρεκόρ 

υψηλών θερμοκρασιών, ωθώντας τον πλανήτη “στο χείλος της καταστροφής”, 

προειδοποίησε σήμερα ο ΟΗΕ. 

“Το 2023 καθιέρωσε νέα ρεκόρ για κάθε δείκτη”, δήλωσε η γενική γραμματέας του 

Παγκόσμιου Μετεωρολογικού Οργανισμού (OMM/WMO) Σελέστε Σάουλο, 

παρουσιάζοντας την έκθεση για το κλίμα. 

 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/viologikoi-oloklirothikan-alla-den-le/
https://epirusgate.gr/megali-pithanotita-to-2024-na-einai-i-pio-zesti-chronia-pou-echei-katagrafei-pote/


Συνεργασία και κοινωνική 

αλληλεγγύη από τους μαθητές 

του ΕΠΑΛ Βροσίνας και του 

ΕΕΕΕΚ Ιωαννίνων 

 

 

 

 

Οι Μαθητές του Επαγγελματικού Λυκείου Βροσίνας και του Εργαστηρίου Ειδικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΕΕΚ) Ιωαννίνων. Ενώνουν τις 

Δυνάμεις τους Με Δράσεις που Προάγουν τη Συνεργασία και την Κοινωνική 

Αλληλεγγύη. 

Μια ξεχωριστή στιγμή αλληλεγγύης και συνεργασίας έλαβε χώρα στο Επαγγελματικό 

Λύκειο Βροσίνας στην Άνω Λαψίστα, καθώς την Πέμπτη 14-03-2024 ο τομέας 

Γεωπονίας του σχολείου υποδέχτηκε με χαρά τους μαθητές του τομέα Γεωπονίας του 

Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΕΕΚ) 

Ιωαννίνων σε μια μοναδική εμπειρία εκπαίδευσης και κοινωνικής συνοχής. Η δράση 

σχεδιάστηκε και πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία των διευθυντών κ. 

Μαστρογιαννάκη Στυλιανού και κ. Τζιάσιου Χρήστου και των εκπαιδευτικών των δύο 

σχολείων κα Τζιάλλα, κ. Κρομύδας, κα. Ίσαρη, κα. Αγόρου, κα. Πατσιούρα και κα. 

Τζιόβα. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

Σήμερα η εαρινή ισημερία, 

αλλά όχι η ίση διάρκεια ημέρας 

και νύχτας 

 

 

 

 

 

 

Η εαρινή ισημερία, σήμερα 20 Μαρτίου 2024, σηματοδοτεί το ξεκίνημα της φετινής 

άνοιξης στην Ελλάδα και γενικότερα στο βόρειο ημισφαίριο. Ωστόσο, ο αστρονομικός 

όρος «ισημερία» οδηγεί συχνά στην παρανόηση ότι η ημέρα αυτή σηματοδοτεί την ίση 

διάρκεια ημέρας και νύχτας. Ωστόσο, στην Ελλάδα σήμερα η ημέρα είναι μεγαλύτερη 

από τη νύχτα. Η ίση διάρκεια συνέβη λίγες ημέρες νωρίτερα, στις 17 Μαρτίου. 

Όπως επισημαίνει ο ομότιμος καθηγητής του Τμήματος Φυσικής του ΑΠΘ, 

Χαράλαμπος Βάρβογλης, αν αναζητήσουμε τις ώρες ανατολής και δύσης της ημέρας 

αυτής θα δούμε με έκπληξη ότι, για παράδειγμα, η ανατολή στο Ελληνικό της Αττικής 

είναι στις 6:28 και η δύση στις 18:37. «Τι σόι ισημερία είναι αυτή, που η μέρα είναι 18 

λεπτά μεγαλύτερη από τη νύχτα; Η απάντηση είναι απλή: κατά την ισημερία θα είχαμε 

πράγματι ίσες διάρκειες ημέρας και νύχτας, αν ο Ήλιος ήταν σημείο (γεωμετρία) και 

αν η Γη δεν είχε ατμόσφαιρα (διάθλαση)», εξηγεί. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/synergasia-kai-koinoniki-allilengyi-apo-tous-mathites-tou-epal-vrosinas-kai-tou-eeeek-ioanninon/
https://epirusgate.gr/simera-i-earini-isimeria-alla-ochi-i-isi-diarkeia-imeras-kai-nychtas/


Γιάννενα: Μια ημερίδα για την 

ενέργεια και την αγροδιατροφή 

 

 

 

 

 

Την Τετάρτη 3 Απριλίου στις 17.00, στα ΓΑΚ στο Σουφαρί Σεράι, θα γίνει μια 

ημερίδα με θέμα «Ενέργεια και αγροδιατροφή. Πώς μπορούν να συνδυαστούν;».  

Θα παρουσιαστούν οι τελευταίες καινοτόμες εξελίξεις και οι δυνατότητες της 

Ηπείρου. 

Την ημερίδα διοργανώνει ο κόμβος αριστείας SolarHub και συμμετέχουν η Brite, το 

Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης και η Electra Energy.coop. 

 

Περισσότερα:   typos-i.gr 

 

Διαβήτης: Η πρώτη αγελάδα 

που παράγει ανθρώπινη 

ινσουλίνη 

 

 

 

Μια καφέ αγελάδα στη νότια Βραζιλία πέρασε προσφάτως στην ιστορία ως η πρώτη 

διαγονιδιακή αγελάδα που μπορεί να παράγει ανθρώπινη ινσουλίνη στο γάλα της. Το 

επίτευγμα που ανήκει σε ερευνητές του Πανεπιστημίου του Ιλινόι Ουρμπάνα – Σαμπέιν 

και του Πανεπιστημίου του Σάο Πάολο εκτιμάται ότι εγκαινιάζει μια νέα εποχή σε ό,τι 

αφορά την παραγωγή ινσουλίνης η οποία υπόσχεται παραγωγή της ορμόνης για τα 

εκατομμύρια ινσουλινοεξαρτώμενα διαβητικά άτομα παγκοσμίως με εύκολο και πολύ 

πιο φθηνό τρόπο σε σχέση με σήμερα. 

«Εργοστάσιο» πρωτεϊνών ο μαστικός αδένας 

 

Περισσότερα:   maxitisartas.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://shorturl.at/esNU3
https://typos-i.gr/article/giannena-mia-hmerida-gia-thn-energeia-kai-thn-agrodiatrofh
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=6&id=31071


22 Μαρτίου: Παγκόσμια Ημέρα 

Νερού 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η 22 Μαρτίου καθιερώθηκε από την 47η σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ το 

1992 ως Παγκόσμια ημέρα νερού. Πρόκειται για μια μέρα με ιδιαίτερη σημασία και 

άξια, σήμερα που το νερό είναι ο πλέον απειλούμενος φυσικός πόρος και ο πλέον 

ευάλωτος στην κάθε μορφή ρύπανσης. Το γλυκό νερό αντιπροσωπεύει μόλις το 2,5% 

του συνολικού όγκου νερού του πλανήτη και από αυτό περίπου το 67% είναι υπό 

μορφή πάγων. Η γη είναι ο πλανήτης του νερού ,του βασικού και απαραίτητου 

στοιχείου της ζωής. 

Περισσότερα:   topikifoni.gr 

 

Θανάσης Καββαδάς: 

«Παραχωρήθηκε από το 

Υπουργείο Τουρισμού στο Δήμο 

Μεγανησίου η χερσαία και 

θαλάσσια ζώνη στον όρμο του 

Αθερινού για τη δημιουργία της 

Μαρίνας 94 θέσεων 

ελλιμενισμού» – Συνάντηση με 

τον Υπουργό Τουρισμού Βασίλη Κικίλια 

Υπεγράφη από τον Υπουργό Τουρισμού κ. Βασίλη Κικίλια η παραχώρηση από το 

Υπουργείο Τουρισμού στο Δήμο Μεγανησίου της χρήσης και εκμετάλλευσης της 

χερσαίας και θαλάσσιας ζώνης για τη δημιουργία καταφυγίου τουριστικών σκαφών 

στον όρμο Αθερινού στο Μεγανήσι, συνολικής αξίας 5.500.000 ευρώ. 

Η υπογραφή ήρθε σε συνέχεια των συναντήσεων που είχε ο Βουλευτής Ν. Λευκάδας, 

Θανάσης Καββαδάς με τον Υπουργό το προηγούμενο διάστημα, όπου ζήτησε τη 

συνδρομή του Υπουργού για την επίσπευση των διαδικασιών, μεταξύ των οποίων και 

η παραχώρηση, ώστε να επιταχυνθεί η υλοποίηση της επένδυσης. 

Με την παραχώρηση ο Δήμος γίνεται πλέον φορέας διαχείρισης, χρήσης και 

εκμετάλλευσης τόσο της θαλάσσιας ζώνης, συνολικής επιφάνειας 28.997,5 τ.μ., όσο 

και της χερσαίας, συνολικού εμβαδού 1.537,7 τ.μ., του τουριστικού καταφυγίου, το 

οποίο προορίζεται να ελλιμενίζει 94 σκάφη. 

Περισσότερα:   mylefkada.gr 

 

 

https://www.topikifoni.gr/article.php?title=22-martioy-pagkosmia-hmera-neroy-22192
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=22-martioy-pagkosmia-hmera-neroy-22192
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=22-martioy-pagkosmia-hmera-neroy-22192
https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/nature/thanasis-kavvadas-parachorithike-apo-to-ypoyrgeio-toyrismoy-sto-dimo-meganisioy-i-chersaia-kai-thalassia-zoni-ston-ormo-toy-atherinoy-gia-ti-dimioyrgia-tis-marinas-94-theseon-ellimenismoy-synantisi-me-199664/


ΠΙΝ: Πρόσκληση υποβολής 

προτάσεων & αποφάσεις ένταξης 

στο Πρόγραμμα ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 

 

 

 

 

 

 

Ανακοίνωση της ΠΙΝ με αφορμή την πρόσκληση υποβολής προτάσεων & αποφάσεις 

ένταξης στο Πρόγραμμα ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 

Αναλυτικά 

Ο Περιφερειάρχης Ιόνιων Νησιών, Γιάννης Τρεπεκλής, υπέγραψε την Πρόσκληση 

Υποβολής Προτάσεων για το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021-2027 με τίτλο: 

Ερευνητικά έργα δημόσιου χαρακτήρα των ακαδημαϊκών/ ερευνητικών φορέων της 

Π.Ι.Ν. στο πλαίσιο της RIS – Τομέας Προτεραιότητας : ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της δράσης και σύμφωνα με την Διαδικασία Επιχειρηματικής 

Ανακάλυψης (Δ.Ε.Α.) εμπίπτουν ερευνητικά έργα που αφορούν τα ακόλουθα 

πεδία/προτεραιότητες : 

 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

Γενικός Δ/ντής Greenpeace στο 

ΕΡΤNews: Το εμφιαλωμένο νερό 

περιέχει μεγαλύτερη ποσότητα 

μικροπλαστικών απ’ ότι το νερό της 

βρύσης 

 

 

 

«Σύμφωνα με τα ευρήματα, καταπίνουμε κάθε εβδομάδα μέχρι 5 γραμμάρια 

μικροπλαστικών. Συνολικά αυτό αντιστοιχεί περίπου σε μια πιστωτική κάρτα» 

επιβεβαίωσε ο Γενικός Διευθυντής της Greenpeace, κ. Νίκος Χαραλαμπίδης 

μιλώντας στην εκπομπή του ΕΡΤNews «ΝewsRoom». «Τελευταία ευρήματα 

αναδεικνύουν ότι (παραδείγματος χάρη) μέσα στο εμφιαλωμένο νερό υπάρχουν πολύ 

μεγάλες ποσότητες μικροπλαστικών, νανοπλαστικών, για την ακρίβεια μεγαλύτερες 

απ’ ότι στο νερό της βρύσης». 

 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%cf%80%ce%b9%ce%bd-%cf%80%cf%81%cf%8c%cf%83%ce%ba%ce%bb%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%85%cf%80%ce%bf%ce%b2%ce%bf%ce%bb%ce%ae%cf%82-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%84%ce%ac%cf%83%ce%b5%cf%89%ce%bd-%ce%b1%cf%80%ce%bf/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/me-mia-pistotiki-karta-tin-evdomada-isodynamoun-ta-somatidia-plastikon-pou-anixneyontai-sti-diatrofiki-mas-alysida/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/me-mia-pistotiki-karta-tin-evdomada-isodynamoun-ta-somatidia-plastikon-pou-anixneyontai-sti-diatrofiki-mas-alysida/
https://www.ertnews.gr/tag/greenpeace/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/genikos-d-ntis-greenpeace-sto-ertnews-to-emfialomeno-nero-periexei-megalyteri-posotita-mikroplastikon-ap-oti-to-nero-tis-vrysis/


ΟΗΕ: Αυξημένα κατά 82% τα 

ηλεκτρονικά απόβλητα μέσα 

σε 12 χρόνια 

 

 

 

 

 

Ρεκόρ 62 εκατομμυρίων τόνων σημείωσαν τα ηλεκτρονικά απόβλητα που παρήχθησαν 

το 2022, σύμφωνα με έκθεση των Ηνωμένων Εθνών. Ο αριθμός αυτός είναι 

αυξημένος κατά 82% σε σχέση με το 2010, ενώ αναμένεται περαιτέρω αύξηση 

κατά 32% το 2030. 

Παγκοσμίως, η ετήσια παραγωγή ηλεκτρονικών αποβλήτων αυξάνεται κατά 2,6 

εκατομμύρια τόνους ετησίως, με προοπτική να φτάσει τα 82 εκατομμύρια τόνους 

έως το 2030. Από τα 62 εκατομμύρια τόνους που παρήχθησαν το 2022, το 33% 

(20,4 εκατομμύρια τόνοι) ήταν μικρές συσκευές, από τις οποίες ανακυκλώθηκε 

μόλις το 12%. Περίπου 4,6 εκατομμύρια τόνοι ήταν μικρός εξοπλισμός πληροφορικής 

και τηλεπικοινωνιών με τεκμηριωμένο ποσοστό συλλογής και ανακύκλωσης μόλις 

22%. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

Σήμερα η άσκηση 

ΣΕΙΣΙΧΘΩΝ σε ολόκληρη 

την Ήπειρο για την 

αντιμετώπιση των σεισμών 

 

 

 

 

Σήμερα, 21 Μαρτίου 2024 θα πραγματοποιηθούν σε όλες τις έδρες των Περιφερειακών 

Ενοτήτων ασκήσεις ετοιμότητας με την κωδική ονομασία ” ΣΕΙΣΙΧΘΩΝ 2024 ” οι 

οποίες αφορούν αντιμετώπιση των συνεπειών από την πιθανή εκδήλωση σεισμικών 

φαινομένων. Στα Ιωάννινα η άσκηση θα πραγματοποιηθεί εντός της ΒΙ.ΠΕ. Ιωαννίνων 

και θα συμμετέχουν η 5η ΕΜΑΚ καθώς επίσης και όλες οι πυροσβεστικές υπηρεσίες 

των Ιωαννίνων. Στην Ηγουμενίτσα η άσκηση θα γίνει στο κτίριο της Π.Ε. Θεσπρωτίας. 

Στην Άρτα στις εγκαταστάσεις του 4ου Δημοτικού Σχολείου Άρτας (Πλατεία 

Καραϊσκάκη) και στην Πρέβεζα στο 1ο και 2ο Δημοτικό Σχολείο Φιλιππιάδας. Στις 

ασκήσεις έχουν κληθεί για να συμμετέχουν και όλοι οι συναρμόδιοι φορείς. Η έναρξη 

των ασκήσεων είναι στις 10:00 π.μ. 

 

Πηγή:   epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/tag/oie/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/oie-ayksimena-kata-82-ta-ilektronika-apovlita-mesa-se-12-xronia/
https://epirusgate.gr/simera-i-askisi-seisichthon-se-olokliri-tin-ipeiro-gia-tin-antimetopisi-ton-seismon/


Πώς Θα Ξεπεραστεί Η 

Κρίση Στο Αγροτικό 

Ζήτημα; Η Πράσινη 

Οπτική 

 

 

 

 
Η ευημερία των αγροτών είναι δυνατή μόνο μέσα από την αλλαγή του αγροτικού 

μοντέλου προς όφελος της φύσης, της ανάσχεσης της κλιματικής αλλαγής και της 

διατροφικής ασφάλειας. Οι ίδιοι οι αγρότες πρέπει να αντιληφθούν ότι τα δεινά τους 

οφείλονται σε ένα σύστημα υπό κατάρρευση που δεν έχει κανένα νόημα να 

συντηρείται, αλλά θα πρέπει να ανατραπεί. Όλο το σύστημα παραγωγής και 

κατανάλωσης προϊόντων διατροφής χρειάζεται να επανα-θεμελιωθεί σε νέες βάσεις, με 

άξονα την ολοκληρωμένη διαχείριση παραγωγικών πόρων και με σύμμαχο τη φύση. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Ο Δήμος Ιωαννιτών… 

"Φυτεύει" Το Μέλλον Του 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Η Παγκόσμια Ημέρα Δασών, η οποία θεσμοθετήθηκε το 1971 και γιορτάζεται κάθε 

χρόνο στις 21 Μαρτίου, είναι παράλληλα και η πρώτη μέρα της Άνοιξης. Ένα δίπολο 

που συνδέει την ελπίδα του ανθρώπου για ένα καλύτερο μέλλον του πλανήτη μας με 

τον ρόλο του δάσους στο μέλλον αυτό. 

Είναι παράλληλα μια ημέρα, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών αλλά και 

των φορέων για τον ρόλο, την προστασία και ανάπτυξη των δασικών οικοσυστημάτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, το τμήμα πρασίνου του δήμου προχώρησε στη φύτευση  8 νέων 

δέντρων στην παραλίμνια περιοχή, μια δράση που αποτελεί συνέχεια των 

δεντροφυτεύσεων που γίνονται στο συγκεκριμένο σημείο προς αντικατάσταση των 

πλατάνων που έχουν απομακρυνθεί εξαιτίας του μεταχρωματικού έλκους από το οποίο 

είχαν προσβληθεί. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_345.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_636.html


Την Παρασκευή οι απαντήσεις 

Σκυλακάκη για το ΠΔ της 

λίμνης 

 

 

 

 

 

 

Αύριο, Παρασκευή 22 Μαρτίου, θα συζητηθεί στη Βουλή η επίκαιρη ερώτηση της 

Μερόπης Τζούφη με θέμα «Άμεση έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος για τη λίμνη 

Παμβώτιδα». Την ερώτηση θα απαντήσει ο υπουργός Περιβάλλοντος Θεόδωρος 

Σκυλακάκης. ΄ 

Η βουλευτής Ιωαννίνων της Νέας Αριστεράς υπενθυμίζει ότι η έκδοση του Προεδρικού 

Διατάγματος έχει καθυστερήσει 5 χρόνια, παρά τις διαρκείς υποσχέσεις της 

κυβέρνησης. Αντίθετα, όπως σημειώνει, τα τελευταία χρόνια άνοιξε ζήτημα για την 

αλλαγή της οριοθέτησης, απειλώντας περαιτέρω το οικοσύστημα της λίμνης των 

Ιωαννίνων. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/tin-paraskeyi-oi-apantiseis-skylakak/

